暖风和煦话清明



十里春风暖 芬芳引客来

近日,在汶上县郭楼镇古郕田园景区,以油菜花为主题 的文化节吸引了众多市民和游客前来观赏、踏青、摄影,享受 田园风光带来的快乐。(本报记者 杨柳 通讯员 田文文 摄)

假期出行热 客流创新高

今年清明假期,各地火车站都迎来了出行客流高峰。记者从兖州车务段获悉, 清明假期,济宁地区以济南、青岛方向往返的学生、短途回乡祭祖扫墓、探亲访友、旅 游踏青人员为主,中短途客流集中叠加,4月3日车务段发送旅客2.8万人次,比单日 计划多发送7000余人。

(本报记者 王仰浩 通讯员 陈静)

柳条寄哀思 清明免费领

4月4日是我国传统节日清明节,群众有在门前安插柳枝的习俗,攀高折柳既不 安全,又容易损毁树木。为此,在清明节前夕,金乡县园林部门把修剪柳树的柳枝在 较大的广场设立柳条供应点,免费向市民群众发放。

(本报记者 苏茜茜 通讯员 李爱国)

坚守岗位慰英魂



站车爱心接力 旅客顺利回家

"多亏了咱铁路工作人员,谢谢你们。"4月4日上午,在兖州火车站进站口,一名 病人旅客家属紧握着客运值班站长白占亮的双手,感谢兖州站工作人员帮助病人安 全回家。

4月2日23时,兖州站接到上海至保定K850次列车长电话,车上有位旅客在上 海刚做完脊椎手术,需要依靠担架上下车。列车即将到站,但前来接站的家人因为 汽车途中发生故障,目前还在驱车赶往兖州站的途中。白占亮得知消息后,马上与 其他几名工作人员进行了细致分工。零时13分,K850次列车停靠在一站台,早已 等候的白占亮等人在列车长的引领下来到6号车厢,旅客是一位50岁左右的男性, 正趴在卧铺上,身下垫着一层厚厚的棉被。

鉴于该旅客刚做完手术,不能有一丝震动,车站工作人员各抓起棉被一角,小心 翼翼地将旅客抬下铺位。由于车厢空间狭小,为了减少晃动,他们不断调整方向和 小心尝试,终于将旅客安全抬到站台,送至事先准备好的担架上,并通过绿色通道将 其安全送出站。 (本报记者 王仰浩 通讯员 陈静 武文)



清明假期我在岗 为民服务守安康

清明节小长假期间,曲阜市综合行政执法局组织执法队员放弃休息时间,坚守 执法一线,加班加点维护旅游市场秩序,做好旅游服务,提升城市文明形象。

该局在三孔景区设立了旅游投诉服务台,由执法人员组成受理小组,现场提供 购票、问路、食宿等旅游咨询服务,为游客排忧解难。安排专人做好值班执勤工作, 确保旅游投诉电话24小时畅通,对旅游投诉案件做到及时受理、快速处理,采取明 察、暗访等方式,加大景区巡查管理力度,严厉打击无证、假证导游,规范正规导游接 团、侯团行为,严查违规导游行为,对扰乱导游市场秩序的各类违法违规行为严管重 罚,确保导游市场规范有序。

(本报记者 李姣 通讯员 陈建国)

文明新风润人心



文明祭扫 气清景明

日前,仙营街道开展多项活动祭奠先烈、缅怀先辈。

4月1日上午,"缅怀英烈,学习党史"朗诵比赛在仙营街道开展,18位参赛选手分别深情朗 诵了《舍身参加革命巾帼不让须眉》、《一个孩子的抗战》等篇目,感恩革命烈士用生命换来的美 好生活。之后,街道、社区工作人员登陆中华英烈网-网上祭扫活动专题页面,通过献花、悼念、 敬献网络花篮、留言等方式进行网上祭扫,宣传"文明祭祀、绿色清明"的新风尚。

祭扫过后,仙营街道的工作人员又组织辖区居民通过画笔,在长卷上通过用心的笔触表达 出对英雄的敬仰。最后,在街道的组织下,居民和社区工作人员一同观看了抗疫英雄公益宣传 (本报记者 李胜男 通讯员 李勇 魏兴)

清风徐徐 健康祭祀

日前,越河街道兴隆社区组织辖区居民开展清明节

活动现场,社区工作人员组织辖区居民、志愿者观 看革命先烈的英雄事迹,视频的最后还为大家播放了因 为烧香烛、纸钱、燃放鞭炮等而引发的事故案例,党员志 愿者和楼组长一并签订了文明祭祀承诺书。

随后,社区志愿者们前往沿街门面向小区居民发放 文明祭扫宣传材料,提倡居民们用健康时尚的祭祀方式 寄托对故人的哀思。

(本报记者 李姣 通讯员 马秋云)



绿色祭祀 平安有序

日前,阜桥街道后铺社区开 展文明祭祀宣传活动。

通过社区志愿者向过往的居 民发放文明祭祀倡议书,并向辖 区居民讲解祭祀的注意事项。同 时,社区通过微信等网络方式向 居民发放文明祭祀倡议书,倡导 居民要通过"健康、绿色、文明、节 俭"的新型方式祭祀。

(本报记者 李姣 通讯员 周冉冉)

抚今追昔思奋进

学习党史明初心 祭祀英烈励今人



日前,鱼台县退役军人事务局联合县教体局、王庙镇中心中学组织开展 "学党史祭英烈传承红色基因"活动。

活动在王庙镇周堂地道战遗址前拉开序幕,王庙镇中学师生代表列队整 齐、庄重严肃的倾听参战老兵代表讲述他们的革命故事,学生代表上前为革命 前辈佩戴红领巾、献上鲜花,并表示一定会铭记历史,牢记使命,努力学习。

随后,全体人员来到县烈士陵园。在烈士纪念碑前奏唱国歌,向革命先烈敬 献花篮、鞠躬默哀,向他们表达崇高的敬意和深沉的哀思

(本报记者 万德龙 通讯员 邵波)

缅英烈不忘来处 祭先辈遥寄哀思



4月1日,阜桥街道小闸口社区党委组织党员在济宁烈士陵园开展"学党 史、铭初心、祭英烈"主题党日活动。在烈士陵园庄严肃穆的广场上,党员们 向革命烈士纪念碑敬献花篮、鞠躬致敬。

(本报记者 董绍进 通讯员 王盼)

缅先烈丰功伟绩 忆先辈崇高精神

近日,金乡县在羊山烈士陵园举行清明祭扫活动,深切缅怀革命先烈们的 丰功伟绩,寄托对革命先烈的无限哀思,颂扬革命先烈的崇高精神。

(本报记者 苏茜茜 通讯员 李爱国)